(G danskic Matematyka - test dla uczniéw klas piatych

Lwy szkot podstawowych w roku szkolnym 2010/2011
Etap miedzyszkolny (60 minut) suma punktow

Imie i nazwisko Nazwa (numer) szkoty, miejscowosc

W sklepie sportowym ,Aktywny wypoczynek” wprowadzono sezonowg obnizke cen. Korzystajac
z danych na rysunku, podkresl poprawne odpowiedzi w zadaniach od 1. do 3.

PROMOCIJA WIOSENNA | KAZDY PRODUKT SPRZEDAJEMY ZA % JEGO CENY

” CENA: 32051
1350 7t 240 zt
1. Kwota obnizki powinna stanowic Brudnopis
a) %ceny poczatkowe;. b) potowe ceny poczatkowej.
c) %ceny poczatkowej. d) iceny poczatkowe;j.

2. Kupujgc namiot oraz dwie rakiety do tenisa w promocyjnych cenach
mozna byto zaoszczedzié tacznie

a) 230zt b) 110 zt.
c) 95 zt. d) inng kwote niz podane.

3. Niezgodnie z informacjg o zasadach promocji obnizono cene

a) roweru. b) rakiety do tenisa.
c) rolek. d) namiotu.

Rozwiaz zadanie 4.

4. Pracownik firmy PARKNET ukfada 1m? parkietu w czasie okoto 20 minut. Podtoga w sali
gimnastycznej jednej ze szkdét ma ksztatt prostokgta o wymiarach 24 mx 30 m. lle dni trwato
uktadanie parkietu na tej podtodze, jesli kazdy z czterech pracownikéw uktadat parkiet srednio przez
szes¢ godzin dziennie?

Obliczenia:

Odpowiedz: Ukfadanie parkietu trwato ..........ccccueeuveneen...



W zadaniach od 5. do 11. podkresl poprawne odpowiedzi. Brudnopis

5. W pewnym trdjkacie miary dwdch katéw wewnetrznych to 38° i 52°.
Zatem tréjkat ten jest
a) ostrokatny. b) prostokatny.
c) rozwartokatny. d) nie mozna ustali¢ rodzaju tréjkata,
bo nie znamy miary trzeciego kata.

6. Powierzchnia dziatki pana Wactawa wynosi 3200 m?, czyli
a) 32 km?. b) 3,2 km?. c) 0,32 km*. d) 0,0032 km?.

7. Odcinki AD i BC oraz AK i DL na rysunku sg D C L
rownolegte. Miara kata ADC wynosi 126°. 126°
Kat CBK, zaznaczony na rysunku tukiem, ma miare
a) 54°. b) 56°.
c) 64°. d) 66°. A B K

8. Odcinek tgczacy dom Kasi ze szkotg na planie wykonanym w skali 1:600
ma dtugos¢

a) trzy razy mniejszg niz na planie w skali 1:200.

b) trzy razy wiekszg niz na planie w skali 1:200.

c) takg samg jak na planie w skali 1:200.

d) nie wiadomo, czy wiekszg czy mniejszg niz na planie w skali 1:200.

9. Wazdtuz alejki w parku ustawiono 10 tawek w sposdb pokazany na
rysunku. Kazda tawka ma 1,5m dtugosci, a odstep miedzy tawkami
wynosi 2 m. Dtugos¢ alejki to

a) 33m. 2m m

b) 34,5m. I pe—={ | o __ I
c) 35m. 1.5m 1.5m , 1.5m 1.5m
d) 35,5m. '

10. Trawnik zajmuje teren w ksztatcie prostokgta o obwodzie 38 m. Wokot
trawnika znajduje sie $ciezka o szerokosci 1,5 m. Obwéd terenu trawnika
wraz ze Sciezka wynosi
a) 39,5 m. b) 44 m.

c) 50m. d) nie mozna tego ustali¢, gdyz nie
znamy dokfadnych wymiardw trawnika.

11. Z klockéw w ksztatcie prostopadtoscianu Tomek ukfadat murki w sposéb
pokazany na rysunku.

Na utozenie o$miu kolejnych murkdw wedtug zasady przedstawionej na
rysunku Tomek potrzebowat

a) 36 klockow. b) 84 klocki.
c) 120 klockow. d) inng liczbe klockdéw niz podane.
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Miejscowosci A i B s3 odlegte o 120 km. O godz. 9:00 z miejscowosci A do B wyjechat motocyklista.
Godzine pdiniej, w $lad za nim, wyjechat samochdéd osobowy. Pojazdy pokonaty odlegtos¢ z A do B
jadac ze statymi predkosciami. Na wykresie przedstawiono, jak zmieniata sie droga kazdego
z pojazdéw w zaleznosci od czasu jazdy. Podkresl poprawne odpowiedzi w zadaniach od 12. do 15.
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12. Samochdd osobowy minie motocykl w odlegtosci Brudnopis

a) 80 km od miasta B. b) 60 km od miasta B.
¢) 40 km od miasta B. d) 20 km od miasta B.

13. Do godziny 10:15 motocykl pokonat odlegtos¢ okoto
a) 60 km. b) 50 km. c) 40 km. d) 20 km.

14. Podrdéz samochodu z miejscowosci A do B trwata krécej niz podroz
motocykla o

a) 15 min. b) 30 min. c) 60 min. d) 90 min.

15. Srednia predko$¢ samochodu wynosita

a) 402, b) 602, c) 802, d) 12022,
h h h h

Rozwiaz zadanie 16.

16. Basia i Ola wycinaty gwiazdki na szkolne przedstawienie. W tym samym czasie, co Basia wycinata
cztery gwiazdki, Ola wycinata trzy gwiazdki. Dziewczynki pracowaty tyle samo czasu i przygotowaty
tacznie 84 gwiazdki. lle gwiazdek wycieta Basia?

Obliczenia:

Odpowiedz: Basia WyCieta ..........ccccuvvevveevveveesvenne..



Rozwiaz zadanie 17. Brudnopis

17. Trzy rézne punkty na ptaszczyznie mozna ustawié tak, by prowadzac
proste przez kazde dwa punkty otrzymaé dokfadnie jedng prosta
(patrz przyktad 1.) lub trzy rézne proste (patrz przyktad 2.)

Przyktad 1. Przyktad 2. C
5 S 2
/ A

Zaznacz na ptaszczyznie pie¢ réznych punktow tak, aby prowadzac
proste przez kazde dwa punkty otrzymac doktadnie

a) piec réznych prostych. b) sze$¢ réznych prostych.

Rozwiaz zadanie 18.

18. Przez trzy dni Zuzia przeczytata cata ksigzke. W pigtek przeczytata % ksigzki. W sobote przeczytata

45 stron, czyli Stego, co w niedziele. lle stron ma ksigzka, ktorg przeczytata Zuzia?

Obliczenia:

Odpowiedz: Ksigzka, ktorg przeczytata Zuzia ma ............ceceeeeeeveevvvrvnnnnn,
Obok narysowano siatke pewnego szescianu. Korzystajgc
z rysunku podkresl poprawne odpowiedzi w zadaniach 19. i 20. D Qg\ O
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20. Zsiatki wynika, ze naprzeciwko Sciany




W zadaniach od 21. do 24. podkresl poprawne odpowiedzi. Brudnopis

21. Wojtek urodzit sie w sobote 28 marca 2009 r. Pierwszy
w jego zyciu Dzien Dziecka wypadt

a) w poniedziatek. b) we wtorek.
c) w sobote. d) w niedziele.

22. Liczba, ktéra znajduje sie dokfadnie posrodku miedzy
liczbami 137 i 945 to

a) 404, b) 407.
¢) 540. d) 541.

23. Monete dziesieciogroszowg mozna rozmieniac na

a) 3 rézne sposoby. b) 8 réznych sposobdw.
¢) 10 réznych sposobow. d) wiecej niz 10 rdinych
sposobdw.

24. W  szkolnym  turnieju  badmintona wzieto udziat
32 zawodnikow. Rozgrywki prowadzone byty systemem
pucharowym (tzn. zawodnik przegrywajgcy mecz odpada
z turnieju). Zwyciezca turnieju rozegrat

a) 4 mecze. b) 5 meczdw.
c) 6 meczéw. d) 7 meczow.

25. Paczki o réznych wagach ponumerowano liczbami od | do IV a nastepnie zwazono w sposéb
pokazany na rysunku.

Zamaluj kwadrat w odpowiedniej kolumnie aby okresli¢, ktére z ponizszych zdan jest prawdziwe,
ktore fatszywe oraz ktérych informacji nie jesteSmy w stanie poda¢ na podstawie rysunku.

Prawda Fatsz wial::ii:mo Brudnopis
a) Paczka Ill jest lzejsza niz paczka I. [ ] [ ] [ ]
b) Paczka Il moze wazy¢ mniejniz 20 kg. [ ] [ ] [ ]
c) Paczka IV jest ciezsza niz paczka II. [ ] [ ] [ ]
d) Paczkil, I, Il i IV waza facznie wiecej
ni)i 45 kg. T - L] L] L]




Rozwiaz zadania od 26. do 28.

26. Beczka napetniona catkowicie wodg wazy 51 kg. Ta sama beczka napetniona wodg do i wysokosci
wazy 15 kg. lle wazy pusta beczka?

Obliczenia:

Odpowiedz: Pusta beczka wazy .....................

27. Dziatka pana Jacka ma ksztatt kwadratu o boku 10 m. =10m—
Pan Tomek ma dziatke w ksztafcie prostokata.
Dziatki potozone s wsposdb pokazany na rysunku. dziatka

Obydwaj panowie kupili te samg siatke do ogrodzenia dziatka pana Tomka | pana Jacka (1™

swych dziatek. Za wspdlny fragment zaptacili po potowie.
Metr biezgcy siatki ogrodzeniowej kosztuje 8zt. Pan
Tomek zapfacit za ogrodzenie o 96 zt wiecej niz pan Jacek.
Oblicz wymiary dziatki pana Tomka.

Obliczenia:

Odpowiedz: Wymiary dziatki pana TomKa to .........ccoceeceeeee N0 cuveeveevvevenvnen.

28. Jacek i Wacek planujg rajd pieszy. Obliczyli, ze jesli bedg przechodzi¢ dziennie 20 km, to na
pokonanie zaplanowanej trasy beda potrzebowaé o dwa dni wiecej niz gdyby dziennie pokonywali
30 km. Jaka dtugos¢ ma trasa rajdu zaplanowana przez chtopcéw?

Obliczenia:

Odpowiedz: Trasa zaplanowana przez chtopcédw ma dtugosé...................
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